坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

CHONGQING DAILY

2020年2月20日 星 责编 陈龙华 美编 李

重庆医疗队"患者分级管理"方案落地孝感被国家卫健委作为典型在全国推广

本报讯 (记者 李健 杨铌紫)2月19日, 在重庆市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上, 市卫生健康委党委副书记夏沛介绍,重庆医疗队 在孝感总结的"患者分级管理"方案被国家卫健 委作为典型做法在全国推广。

会上,夏沛还介绍了我市医疗队对口支援湖

北孝威的相关情况

夏沛表示,疫情发生以来,我市有12批次964名医疗队员在湖北抗疫,医疗队成员以呼吸、重症、感染等新冠肺炎救治核心专业医护人员为主,分布在武汉市、孝感市、荆门市和天门市的11所医院和1所疾控中心。

根据分工,重庆负责孝感市市级医院、孝南区、大悟县、云梦县、孝昌县的对口支援工作。在孝感,我市医疗队克服困难积极救治病人,孝感市中心医院、孝感市第一人民医院、孝感市中心医院东南院区第一例出院患者均为我市医疗队治愈出院,其中年龄最大

的一名患者72岁。重症组刘景仑带领孝感市中心医院3名医生及相关医护人员,在2月4日成功为一名极危重型患者实施了体外肺膜氧合(ECMO,俗称人工肺)支持,目前患者病情稳定。

夏沛说,此项技术既是孝感市首次开展,也

是自然应用于当地新冠肺炎患者救治,提升了当地危急重症救治水平。同时,医疗队结合临床实践经验,总结了一套工作方案,加强患者分级管理,对有慢阻肺、糖尿病、高血压等基础性疾病的老年患者特别分组、特别关注,被国家卫健委作为典型做法进行推广。

向奋战在一线的医务人员致敬

中坚力量你们最美





非工作人员

护人员互相在防护服上写名字、加油十五日、重庆三峡中心医院百安分院

孝咸

7个分队战斗在一线已治愈近百人

重报集团孝感报道组湖北电 (记者 陈维灯)从1月26日起,重庆市陆续派出3 批次343名医疗队员对口支援孝感,其中医 生119名、护士195名,此外还有疾控、管理 等人员。截至目前,重庆市赴孝感市新冠肺 炎防治工作对口支援队(以下简称"重庆支 援队")共治疗530多名病例,已累计治愈近 100人

重庆支援队医护人员以呼吸、重症、感染等为主。其中,三个核心专业医生全部为中高级职称以上,共74人,占63%;护士中

高级职称以上82人,占42%。

重庆支援队领队、前方指挥部指挥长、临时党委书记梅哲介绍,经孝感市疫情防控指挥部、重庆市对口支援队、黑龙江省对口支援队三方商议,划片包干,重庆负责孝感市级医院、孝南区、大悟县、云梦县、孝昌县。

重庆支援队将医疗队分为7个分队,分别派员到孝感市中心医院一分队、孝感市中心医院二分队、孝感市中心医院东南院区分队、孝感市第一人民医院分队(孝南区)、孝昌分队、云梦分队、大悟分队等,另有巡回专

家组6人。

重庆支援队到达孝感后,立即投入新冠肺炎患者的诊疗救治。医疗队医护人员受到当地医院和患者高度肯定,共收到病人感谢信30余封。

在治病救人的同时,重庆支援队加强技术创新。2月4日,重庆支援队与孝感市中心医院合作,成功为一名极危急重症患者实施了体外肺膜氧合(ECMO,俗称人工肺)支持,目前患者病情稳定。此项技术是首次应用到当地新冠肺炎患者救治中。

此外,重庆支援队结合近期的临床实践,逐步总结出一套方案,加强医院患者分级管理,同时对存在COPD、糖尿病、高血压等基础性疾病老年患者特别分组、特别关注,被国家卫健委作为支援湖北医疗队典型做法在全国推广。

梅哲介绍,下一阶段,重庆支援队将以提高收治率、治愈率,降低感染率、病死率为首要目标,继续加大确诊和疑似病例排查力度,加强流行病学调查;协调落实分片包干市区县地区的"四早"和"四个集中"工作,做到应检尽检、应收尽收、应治尽治,同时做好医护人员防护,确保医护人员安全;进一步加强重庆与孝感救治经验的交流和信息共享,通过现代信息技术,加强远程医疗会诊,为孝感提供更加强有力的诊疗技术支持。

武汉

600余名医疗队员奋战在4家医院

□重报集团武汉报道组记者 杨骏 本报记者 李珩

"有志愿者为医疗队提供理发服务,我们这边有谁报名吗?"2月19日上午,武汉大学人民医院相关负责人在第三批重庆支援湖北医疗队的微信群里问了一句。

"工作十余天了,来之前剃短的头发又长了出来,想要修一下。"重庆医科大学附属大学城医院的鲁力在群里说了一句,其他人也纷纷回应。仅半个小时,报名理发的名单

就达到13人,且根据各自上班的时间,进行了"接龙"分配。武汉大学人民医院相关负责人表示,希望能够为来武汉支援的医疗队做好服务。这次请志愿者提供理发服务,就是尽量为了让大家在前线感受到温暖,工作起来更经心

"我们这批医护人员负责重症患者,修 剪头发,可以减少暴露感染的风险。"第三批 重庆支援湖北医疗队副领队、重庆市第十三 人民医院院长赖晓东解释说。

据了解,根据国家卫健委统一部署,重

庆已派出多批重庆市级医疗队分别在武汉的四个医院进行救助,共有600多名医护人员在前线奋战——

2月2日,第三批重庆支援湖北医疗队 赴武汉,共计148人,主要是医护人员,还有 数名行政管理人员和2名随队记者。目前, 该医疗队负责武汉大学人民医院东院区两 个病房,救治的均为重症患者。

第四批重庆支援湖北医疗队则于2月5日抵达武汉,先在武汉东西湖方舱医院收治患者,后与武汉方面一起参与建设沌口方舱

医院。2月15日,第九批重庆支援湖北医疗队的102人到达武汉,与第四批的队员汇合。目前,两批队员已进驻沌口方舱医院,负责收治轻症患者。

2月13日,根据国家卫健委统一安排, 重庆医科大学附属第一医院医疗队紧急驰 援武汉,人员有160名,整建制接管武汉市 第一医院的1个重症病区。

2月19日,重庆第十二批支援湖北医疗队的145人赴武汉增援。

另外,除了重庆市级医疗队,陆军军医 大学也派出医疗队驰援武汉。据了解,陆军 军医大学第一批医疗队于除夕之夜、第二批 医疗队于2月13日抵达武汉。目前,陆军军 医大学医疗队队员分别在火神山医院和泰 康同济医院工作。

万州

三峡中心医院已累计治愈患者 124 例

本报讯 (记者 彭瑜)2月19日,记者 从万州区获悉,截至2月19日24时,重庆市 万州片区新冠肺炎集中救治中心(下称万州 片区集中救治中心)所在的重庆三峡中心医院(下称三峡中心医院)累计收治确诊患者 236例,治愈出院124例。

据了解,万州片区驻点专家组共29位专家,分为重症组、普通组、巡回指导组3个小组。三峡中心医院专家组共有103人,包括重症医学科、呼吸内科、感染科、消化内科、产科、心血管内科、神经内科、肾病

学科、临床营养科、康复科、精神心理科、中医科、影像检验、护理等专业,设有中医疗救治专家组、MDT专家组。

从1月20日以来,三峡中心医院参加医疗救治的医生总人数达到152人,护士总人数达到404人,包括发热门诊、留观病区、轻症肺炎应急病区、重症肺炎应急病区等相关科室。

自疫情发生以来,万州片区集中救治中心探索出了以呼吸、重症、感染为核心,辅以中医、影像、院感、心理疏导、营养等

的多学科诊疗模式,及时制订针对性强的治疗方案。同时组建医学科研攻关团队, 开展无症状阳性检测者科研攻关,全力阻止无症状阳性检测者转为确诊病例。在 西医学科诊疗的基础上,在病毒抑制、影像改善、新冠病毒转阴方面发挥中医的作用,探索中西融合的新中医模式治疗新冠肺炎。

据介绍,万州片区集中救治中心对重庆首例新冠肺炎确诊患者蒋某,除了按国家制定的诊疗方案治疗外,也辅予一些中药汤剂

服用,帮助蒋某很快治愈出院。此外,通过综合治疗措施治愈了危重者患者沈某;对重庆首例新冠肺炎孕妇成功实施了剖宫产分娩;重庆最小确诊患者也治愈出院;对危重症患者实施了体外肺膜氧合(ECMO,俗称人工肺)参与新冠肺炎救治。

2月16日,来自重庆主城、开州、梁平、 石柱、大足、南川、秀山、忠县、奉节等区县的 46名医护人员抵达万州,支援新冠肺炎疫情 防控工作。

下一步,万州片区集中救治中心将安排市级专家到区县定点医院(万州区人民医院)指导重症疑似患者的救治;对第一批医务人员进行轮换,保障医务人员的休息时间;开展危重症人工肝治疗及康复者血浆输注抢救危重患者。

你们安心在前线战斗 家里的困难有我们

□本报记者 李珩

2月19日中午,湖北省孝感市孝南区人民医院,罗明武准备进病房时,无意中和领队文秀芳说起:"我父亲的肩胛骨骨折了,买菜不太方便。"

罗明武随口说的一句话却让文秀芳上了心,她立即将这一情况汇报给中国科学院大学重庆医院(市人民医院)。医院高度重视,立刻向市卫生健康委汇报,同时请医院工会联系罗明武父亲所在的石柱县枫木镇双塘村。

27岁的罗明武是中国科学院大学重庆医院(市人民医院) 重症医学科医生,2月17日,他随重庆市第十批支援湖北医疗 队紧急驰援孝感。 罗明武春节前本打算坐动车回老家石柱过年,票都订好

了。新冠肺炎疫情发生后,他马上把票退了,留在了医院。"这种时候,我怎么能走。"罗明武说。 除夕那天,罗明武向科室主任请战支援湖北,"我是重症医

学专业,又是党员,我报名前往湖北。"

2月16日晚上10点多,罗明武接到出征通知,他没来得及给父亲说,只给弟弟发了一条微信:"我明天去孝感支援"。

他不想把这个消息告诉父亲罗洪勇,父亲本来在高速公路服务区当保洁员,1月底,因外伤导致肩胛骨骨折,只能回老家休养。出征那天早上,罗明武忍不住还是给父亲打了电话,父亲沉默了一会说:"你去吧,保护好自己,这是你的职责。"

抵达孝感后,他也牵挂着千里之外的父亲。"你怎么样啊?" 罗明武给父亲打电话。不想让儿子担心,罗洪勇说一切都挺好, 只是无意中说了句"就是买菜不是太方便。"

"我们的医护人员在一线奋斗,我们肯定要做好后勤保障工作,为他们的家属解决实际困难。"中国科学院大学重庆医院(市人民医院)党委书记黄莹说,由于距离太远,医院无法直接派人上门,便联系到当地村支书,看能否为罗洪勇提供帮助。当天下午,双塘村就已安排人员为罗洪勇配送了蔬菜等生活物资。

据了解,出征前,中国科学院大学重庆医院(市人民医院)给队员们准备了N95口罩、手套等防护物资,还有暖宝宝、巧克力、饼干等生活用品。在每个队员前往湖北的途中,院党委就已着手安排对医疗队员家庭的生活保障问题。

"由于是特殊时期,我们上门看望也不方便,就通过网络平台为出征队员的家属配送一些生活必需品。"该院工会主席李静说,医院梳理了一份清单,定期为出征队员家庭配送米、油、牛奶、水果等生活物资。针对有老人的家庭,还增加了营养品。

则、水果等生活物質。针对有老人的家庭,还增加了营养品。 2月18日,该院急诊科护士周丽丽的丈夫田中义,再次收到 医院为他家网购的生活物资。周丽丽的母亲身体不好,患有高血 压、糖尿病,需要定期到医院开药。考虑到老人出门不方便,在病 情没有变化的前提下,医院还专门派人将开好的药送至家中。

黄莹说,医院将不定期了解医疗队员及其家人的实际情况,及时解决他们所遇到的问题和困难,让他们全力以赴打赢这场 阳击战。